

CRETA CARGO LINES

ΙΩΣΗΦ Κ

Αφανής ήρωας



Φορτηγό/οχηματαγωγό που δίνει ζωή στα νησιά, παρέχοντας όλα τα αγαθά της επιβίωσης. Πίσω από τα φώτα της δημοσιότητας, μπροστά από τις ανάγκες των νησιωτών. Το πολυταξιδεμένο και υπερσύγχρονο ΙΩΣΗΦ Κ προσφέρει υπηρεσίες πρώτης γραμμής, μα πάνω απ' όλα διαθέτει μια ζηλευτή ομάδα ναυτικών

Μ. ΛΟΪΖΟΣ

Είναι σχεδόν αόρατα τα πλοία αυτής της κατηγορίας. Όχι λόγω τεχνολογίας stealth, της σύγχρονης τάσης για «αόρατα» οπλικά συστήματα, αλλά γιατί δεν εισπράττουν μερίδιο δημοσιότητας ανάλογο προς την προσφορά τους στις νησιωτικές οικονομίες και κοινωνίες. Ο λόγος για τα φορτηγά/οχηματαγωγά πλοία, πιο γνωστά ως Ro/Ro (Roll-on/Roll-off), δηλαδή πλοία που μεταφέρουν φορτίο επί οχημάτων. Χωρίς τα Ro/Ro,

η ζωή στα νησιά θα ήταν τελείως διαφορετική· αυτά μεταφέρουν όλο το 24ωρο, κάθε μέρα της εβδομάδας, 24/7 όπως λέμε πια, χωρίς απαγορευτικά, όλα τα προϊόντα και αγαθά που είτε δεν επιτρέπεται να τα μεταφέρουν τα ΕΓ/ΟΓ των τακτικών γραμμών, κυρίως για λόγους ασφάλειας, είτε δεν θέλουν να τα μεταφέρουν λόγω έλλειψης διαθέσιμου χώρου ή επειδή προκαλούν όχληση στους υπόλοιπους ταξιδιώτες. Καύσιμα, επικίνδυνα υγρά και υγροποιημένα αέρια, ζώντα ζώα, ογκώδη

φορτία και κάθε είδους φορτηγά οχήματα αποτελούν το σύνηθες φορτίο τους. Επιπλέον, μεταφέρουν και ασυνόδευτα Ι.Χ. Μοναδικός περιορισμός ο αριθμός των επιβατών που μπορούν να ταξιδέψουν με τα πλοία αυτά: έως δώδεκα, κατά κανόνα οδηγοί κάποιων από τα μεταφερόμενα οχήματα. Μια από τις λίγες εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον συγκεκριμένο τομέα στην Ελλάδα είναι η Creta Cargo Lines της οικογένειας Κουκιανάκη, που ξεκίνησε το 2013 με το γνωστό

μας ΤΑΛΩΣ, πλοίο που παρουσιάσαμε στις σελίδες του «Ε» τον Σεπτέμβριο του 2014. Ακολούθησε το ΝΕΑΡΧΟΣ με την εντυπωσιακή μετασκευή του 2016, ενώ το 2020 προστέθηκε στον στόλο και το ΙΩΣΗΦ Κ. Πλοίο με πλούσια ιστορία, πρόσλαβε και ταξίδεψε στις περισσότερες θάλασσες του κόσμου πριν έρθει στα μέρη μας. Ναυπηγήθηκε το 1979 στα Vaagen Verft A/S της Νορβηγίας ως NORWEGIAN CHALLENGER για λογαριασμό της εταιρείας Steineger & Wik. Τον επόμενο ►